CURRICULUM di Edoardo Martinetto 

 

     Nato a Ciriè (TO) il 26.12.1966, si è laureato in Scienze Naturali, discutendo la tesi "Studi paleocarpologici sui depositi pliocenici continentali della Stura di Lanzo". Ha conseguito il titolo di dottorato in Scienze della Terra nel 1996. Dal 1996 è Ricercatore Universitario di Paleontologia e Paleoecologia presso l'Università degli Studi di Torino. Attualmente conta circa 40 pubblicazioni a stampa.

Ha condotto numerose ricerche paleobotaniche su giacimenti del Pliocene e Pleistocene inferiore dell’Italia centrale e settentrionale con particolare attenzione per l’analisi tassonomica, paleoecologica, paleoclimatica e biostratigrafica di associazioni a frutti e semi fossili. Ha inoltre condotto studi sui reperti fogliari del Messiniano, Pliocene e del Pleistocene medio iniziale, applicando per la prima volta in Italia i metodi di quantificazione paleoclimatica basata sulla fisionomia fogliare. 

Nel 2002 è stato nominato responsabile del coordinamento della ricerca scientifica nell’ambito del  gruppo di lavoro sulla Foresta Fossile del Torrente Stura di Lanzo, nato per impostare la gestione e la fruizione di questo importante sito paleontologico piemontese per iniziativa dell’Ente Parco Regionale La Mandria. 

Ha partecipato a diversi programmi di ricerca, nazionali e internazionali, tra cui: 1) Neclime, coordinato dal prof. Volker Mosbrugger dell'Università di Tübingen (www.neclime.de), che ha come obiettivo la ricostruzione del clima neogenico dell’Eurasia e la quantificazione di parametri paleoclimatici a partire da soprattutto da dati paleobotanici; 2) EEDEN, programma della European Science Foundation su “Environments and Ecosystem Dynamics of the Eurasian Neogene”, progetto largamente interdisciplinare che, attraverso conferenze tematiche a cadenza annuale, favorisce l’integrazione di dati analitici di molteplici tipologie al fine produrre un quadro aggiornato sulla dinamica degli ambienti e degli ecosistemi nel Neogene. 

Dal 1996 al 2010 ha ricevuto dalla Facoltà di Scienze MM. FF. NN. di Torino l’affidamento di vari insegnamenti a carattere paleontologico per i Corsi di Laurea in Scienze Geologiche e in Scienze Naturali.
